

# 中华民族伟大复兴的梦想一定会实现!

## ——习近平同志参观《复兴之路》基本陈列时的重要讲话鼓舞各族各界群众

到中国共产党成立100年时全面建成小康社会的目标一定能实现,到新中国成立100年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的目标一定能实现,中华民族伟大复兴的梦想一定能实现——习近平同志在参观《复兴之路》基本陈列时的重要讲话极大地鼓舞着各族各界群众。他们表示,总书记的讲话深刻总结了中华民族波澜壮阔的奋斗历程,展望了中华民族的美好未来,提升了中国人民走中国特色社会主义道路、全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的信心决心。他们表示相信,在以习近平同志为总书记的党中央领导下,祖国一定会越来越强大,百姓日子一定会越来越好,中华民族伟大复兴目标一定能实现。

“伟大的中国共产党从这里起航,经过艰苦奋斗,建立起新中国,为中华民族伟大复兴奠定了基础。”忆往昔,看今朝,中共一大纪念馆馆长倪兴祥感慨万千,“在中国特色社会主义伟大旗帜指引下,祖国一天天的富强大,百姓日子一定会越来越好,中华民族伟大复兴目标一定能实现。”

“伟大的中国共产党从这里起航,经过艰苦奋斗,建立起新中国,为中华民族伟大复兴奠定了基础。”忆往昔,看今朝,中共一大纪念馆馆长倪兴祥感慨万千,“在中国特色社会主义伟大旗帜指引下,祖国一天天的富强大,百姓日子一定会越来越好,中华民族伟大复兴目标一定能实现。”

广东东莞市人大常委会副主任、虎门镇党委书记尹景辉说:“自鸦片战争以来的中国近代史告诉我们,由于落后,中华民族近代以来受尽苦难,饱受屈辱。历史提示我们,只有不断发展壮大自己,才能自立于世界民族之林,中国人才有尊严。”

参观过《复兴之路》基本陈列的北京金隅集团干部吴东说,中国艰难曲折的民族振兴之路和中国人民在中国共产党领导下取得伟大成就,使我们深刻领会了是历史和人民选择了马克思主义,选择了中国共产党、选择了中国特色社会主义道路,我们必须长期坚持。

近日,我国首款舰载机歼-15在“辽宁舰”成功起降,再一次让世界重新打量中国。秉着一腔热血,无数航空人前赴后继才促成了这一伟业,一如他们之中的杰出代表,恪尽职守、殉职于工作岗位的罗阳同志。中航工业沈飞公司总工程师袁立说,习近平同志讲话中提出的两个“百年梦想”激励着广大科技工作者。像罗阳同志一样,真抓实干,才能实现国家富强梦想。“我们的父辈,可能一辈子就1个型号的飞机。而我们现在最新的型号,也就干了一年多。这里固然有技术进步、制造水平提高的因素,但更重要的是沈飞公司真刀真枪每天24小时的拼劲。”

中国人民大学新闻学院学生郝海盟说,国家好,民族好,大家才会好。面对中华民族伟大复兴的历史机遇,我们大学生应勇敢地肩负起历史重任,努力学习,提高自身素质,以自己的聪明才智投身国家建设,为早日实现民族复兴大业贡献力量。

新疆喀什地区疏勒县巴仁乡克其村乡亲的日子这些年来一天比一天好,去年人均收入达到5850元,村里726户中,有595户住上了新房,大部分村民把毛驴车换成了电动摩托车。村支书奥斯曼·太外库力说:“老百姓的日子越来越好,说明中华民族正在复兴的道路上一步步前进。”77岁的新疆大学柯尔克孜族退休老教授贾合甫阿力说:“新疆的发展进步离不开各族人民的团结,离不开党的改革开放政策。现在国家高度重视新疆经济社会发展,新疆人民的生活水平也日益提高,大家对未来充满了信心和期待。”

上海徐汇区优秀党务工作者、枫林街道东安四村居委会党总支书记高永琴表示,实现中华民族的伟大复兴关键在于我们每个人的努力,繁荣和幸福不是等

来的,而是靠每个人的双手去创造出来的。引领航向的领导人如此,我们做社区工作的基层干部也应如此。

十八大代表、浙江海亮集团有限公司党委书记、董事长冯亚丽说,作为一个多年受党教育的老党员,也作为一个在市场经济大潮拼搏多年的民营企业企业家,我能成为浙江两新组织的一名十八大代表,我既感到荣幸,也感到责任重大。在十八大后的这段时间,我一边继续深入学习领会十八大精神,一边结合民营经济实际,马不停蹄地将会议精神向企业职工,向所在地的市委、市政府,以及浙江的各级两新组织做好传达和贯彻。尤其是要把十八大精神切实宣传贯彻到民营企业的具体发展实践中,真正使民营经济为民族振兴贡献力量。

经历过彝良地震的云南彝良县委书记曹卓忠对国家的崛起和民族的复兴充满信心。他说,习近平同志的讲话让我们更加振奋。今年9月7日,彝良县遭到两次地震重创。在党中央和全国人民的关怀下,抗震救灾工作卓有成效。我们相信,在十八大精神指引下,生活安康、生产发展、生态良好的幸福新家园一定能够展现在世人面前。

# 国防部就航母与海军远训答记者问

据新华社北京11月29日电(记者 赵薇)国防部新闻发言人耿雁生29日在北京举行的国防部例行记者会上,就航母与中国海军远海训练等问题回答了记者提问。

## 中方驳斥航母技术“山寨”论

有记者问及辽宁号航母完成舰载机起降试验后,西方称中国的舰载机、拦阻索甚至航母的指挥动作、保障体系都是在“山寨”美国航母的问题。对此,耿雁生回应说,世界军事发展的规律是客观的,很多武器装备的原理是相同的,一些指挥和保障的方法也是相近的。因此,仅仅通过简单对比,就认定中国“山寨”了外国的航母技术,这种说法如果不是有意的攻击,至少是不专业的。

耿雁生强调,中国坚持独立自主、自力更生、自主创新,有智慧和能力建造和发展自己的航母。

## 中国建设海洋强国不是追求海上霸权

有媒体提出,十八大报告中提出中国将坚决维护海洋权益、建设海洋强国,是否意味着中国在钓鱼岛主权争端上将采取更加强硬的态度?耿雁生回答说,中国建设海洋强国是为了提高海洋资源开发能力,发展海洋经济,维护国家海洋权益,确保经济社会可持续发展,而不是要搞海上扩张,更不是追求海上霸权。

对于媒体关注的关于中国海军东海舰队远海训练的问题,耿雁生表示,国防部网站已经发布了关于海军舰艇编队远海训练的消息,相关媒体也都对此做了报道,这种远海训练符合相关国际法和国际实践。这次远海训练是计划内的,今后还要继续进行。

## 中美将举行第13次国防部防务磋商

耿雁生在记者会上发布信息,应美国国防部邀请,解放军副总参谋长戚建国将于12月12日至13日率团赴美与美国国防部副部长米勒共同主持第13次中美国防部防务磋商。双方将就中美两国两军关系、海上军事安全、国际和地区问题以及其他共同关心的问题广泛深入地交换意见。

### 新华时评

# 团结奋进在复兴之路上

历史,记载过去,也昭示未来。29日,中央领导同志来到国家博物馆,一同参观《复兴之路》基本陈列,回顾近代以来中国人民为实现民族复兴走过的历史进程。习近平总书记指出,实现中华民族伟大复兴是一项光荣而艰巨的事业,需要一代又一代中国人共同为之努力。我们这一代共产党人一定要承前启后,继往开来,把我们的党建设好,把我们的国家建设好,把我们民族发展好,继续朝着中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。

从历史进程中感悟发展经验,在沧桑巨变中凝聚复兴力量。一幅幅图片,一张张图表,一件件实物,一段段视频,

把近代以来中国从苦难走向辉煌的历史性转折,直观而生动地呈现在人们面前。穿越历史时空,回溯1840年以来中国人民为实现民族独立、人民解放和国家富强、人民富裕而砥砺奋进的壮阔历程,找到一条救亡图存、民族复兴的出路,既是无数仁人志士孜孜以求的伟大梦想,也是中国共产党团结带领人民矢志不渝的奋斗目标。

人间正道是沧桑。没有共产党就没有新中国。只有中国特色社会主义,才是中华民族走向伟大复兴的必由之路。这是历史的选择,人民的选择。

今天,充满自信的中华民族已经屹

立于世界民族之林,充满生机活力的中国正在世界东方和平崛起。此时此刻,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴这个目标,比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标。坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进,我们就一定能实现人民更幸福、国家更繁荣、民族更昌盛的宏伟目标。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。今日的发展成就来之不易,未来的美好生活还需要不断创造。党的十八大明确了全面建成小康社会奋斗目标,描绘出中国特色社会主义发展新的宏伟蓝图。我们要按照党的十八大战略部署,

统一思想行动,凝聚智慧力量,把十八大提出的各项要求贯彻落实到各行各业的实际工作中,务必抓实、求实效、出实绩,把美好的发展蓝图变成现实。

实现中华民族伟大复兴,是几代中国人的夙愿和梦想。当历史的接力棒交到当代中国人手中,为国家、为民族、为人民贡献自己的力量,这是我们的责任,也是我们的光荣。高举中国特色社会主义伟大旗帜,团结奋斗,艰苦奋斗,不懈奋斗,亿万人民的聪明才智必将汇聚成改天换地的无穷力量,谱写中华民族伟大复兴更为壮美的历史篇章。

新华社记者 王甘武

# 重庆:法院正式约谈李庄承办法官表示将依法处理

据新华社重庆11月29日电(记者 朱薇 赵宇飞)就备受社会关注的李庄申诉案,重庆市第一中级人民法院29日上午约见李庄谈其申诉案,承办法官表示将依照法律的规定对案件进行处理。

11月29日上午,重庆一中院约谈李庄,就其申诉的李庄犯辩护人伪造证据罪、妨害作证罪一案听取了李庄的意见。约谈中,李庄向法院提交了相关的证据材料。承办法官表示将依照法律的规定对案件进行处理。

据了解,2010年2月,作为重庆龚刚模“涉黑”案辩护人的李庄因辩护人伪造证据、妨害作证罪,被重庆市第一中级人民法院二审判处一年半有期徒刑。李庄出狱后便走上申诉之路,要求法院对该案立案再审。2012年11月23日,李庄到最高人民检察院控告检察厅来访接待室递交了信访材料,最高人民检察院表示将按照程序办理。



英雄逝去 精神永驻

## 沈阳上万群众痛别罗阳

11月29日,各界人士参加罗阳同志的追悼会。当日上午10点,罗阳同志的追悼会在沈阳回龙岗殡仪馆举行。各界人士怀着极其沉痛的心情,深切悼念中航工业沈阳飞机工业(集团)有限公司董事长、总经理、航母舰载机歼-15研制现场总指挥罗阳同志。

新华社记者 杨青摄

严寒刺骨,疾风萧萧,天地同悲。来自沈阳各界上万名群众冒着零下十几摄氏度的低温,前来为他们的航空英雄、歼-15舰载机研制现场总指挥罗阳送行,表达对他们用一生践行“航空报国”誓言的卓越楷模的不舍之情。

早晨7时多,中航工业沈阳飞机设计研究所家属区的道路两旁,送别的人群早早的排成长队。随着载有罗阳遗体的灵车缓缓通过,人们驻足凝望,目送英雄最后一程。20多公里外的沈阳市回龙岗革命公墓,也被前来送别的人群挤得满满当当。从悬挂遗像、摆满花圈的回龙厅,到外面的走廊、广场,人们高举“罗总,我们怀念您!”“罗

总一路走好”的横幅,默默表达着哀思和敬意。

军人、干部、工人、市民……3000多人从市区赶来,只为看罗阳最后一眼。今年74岁的沈阳飞机设计研究所退休职工孙大娘说,罗阳是北航毕业的高材生,他为人朴素、仁义,工作默默无闻、科研功勋卓著,我们无论如何要来送他一程。一名沈阳市公务员对记者说,那些忠诚于祖国、奉献于社会的人,国家和人民终将铭记。

10时整,追悼会开始。在如泣如诉的哀乐声中,人们依次来到罗阳遗体前,肃立默哀,向英雄灵柩三鞠躬。中航工业集团公司党组书记、董事长林左鸣在悼词中说,

罗阳留下的可贵精神,将化作坚不可摧的海天长城,为国防事业作出更大的贡献。

哀思不仅仅在这里。在罗阳生前最关心的沈飞新机试制部,2万平方米的大车间被布置成追悼会的分会场。来自沈飞集团42个部门、3000多名员工自发聚集在这里送别。

英雄逝去,精神永驻!沈阳军区空军某部军官陈吉浩说,从罗阳身上,学到了做事勤勤恳恳,踏踏实实的韧劲,我们将把精力放在完成试飞任务、保障试飞安全上,加紧实现中国更多战

机腾飞,这是对罗阳的最大告慰。

新华社记者 王炳坤 初杭 曹阳



## 2012郑州日报香港地产年会

时间: 2012年12月22日~25日

主办单位:

亚洲人居环境协会 中原报业传媒集团

承办单位:

郑州日报

协办单位:

中国人民大学房地产MBA河南教学中心